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Câu 1: (2,0 điểm) Giải phương trình
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Câu 2: (1,5 điểm): 

Vẽ đồ thị hàm số (P): 
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b) Tìm các điểm M trên (P) có tung độ gấp 3 lần hoành độ.

Câu 3: (1,5 điểm) Cho phương trình: 
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 (x là ẩn số)

a) Tìm m để phương trình trên có nghiệm.

b) Gọi 
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 là hai nghiệm của phương trình. Tìm m để 
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Câu 4: (1 điểm) Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình

ChatGPT hay với tên gọi đầy đủ là Chat Generative Pre-training Transformer - một chatbot do công ty khởi nghiệp OpenAI phát triển. ChatGPT có thể được hiểu đơn giản là một AI (trí thông minh nhân tạo), tuy nhiên theo đánh giá của các chuyên gia và người dùng thì ChatGPT vẫn chưa được hoàn toàn chính xác về các thông tin giải đáp. Để khắc phục lỗi này, giả sử công ty giao cho hai đội kĩ thuật xử lí các lỗi trên. Nếu hai đội kĩ thuật làm chung thì trong 10 ngày sẽ xong công việc. Nếu làm riêng thì đội B hoàn thành công việc nhanh hơn đội A là 15 ngày. Hỏi nếu làm riêng độc lập thì mỗi đội sẽ xử lí xong công việc trong vòng bao nhiêu ngày?

Câu 5: (1 điểm) Mỗi ngày, lượng calo tối thiểu (năng lượng tối thiểu) để duy trì các chức năng sống như thở, tuần hoàn máu, nhiệt độ cơ thể… mà cơ thể của mỗi người phải cần. Tuy nhiên ở mỗi cân nặng, độ tuổi, giới tính khác nhau sẽ có yêu cầu lượng calo cần tối thiểu khác nhau. Tỷ lệ BMR (Basal Metabolic Rate) là tỷ lệ trao đổi chất cơ bản và có nhiều cách tính, công thức tính BMR (của Mifflin StJeoz) để tính lượng calo cần tối thiểu mỗi ngày là: 
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, trong đó:

     
m: khối lượng cơ thể (kg); h: chiều cao ( cm); t: số tuổi.

     
Hệ số k:  Nam  k = 5    và  Nữ   k = - 161

Tính theo công thức trên, hỏi:

         Bạn Hương (nữ ) 16 tuổi, cao 150 cm, nặng 42 kg;

         Bác An (nam), 66 tuổi, cao 175 cm, nặng 65 kg

Cần lượng calo tối thiểu mỗi ngày là bao nhiêu? (Làm tròn đến hàng đơn vị)

Câu 6: (3 điểm) Từ điểm A nằm ngoài đường tròn (O;R), vẽ tiếp tuyến AB và cát tuyến ACD (C nằm giữa A và D)

a) Chứng minh: 
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b) Gọi CE, DF lần lượt là hai đường cao của tam giác BCD. Chứng minh EF song song AB.

c) Tia EF cắt AD tại G. BG cắt đường tròn (O) tại H. Chứng minh 
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ĐÁP ÁN

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1

(2.0 đ)
	a

(1,0 đ)
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Phương trình có 2 nghiệm phân biệt 
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	b

(1,0 đ)
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Đặt 
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. Điều kiện: 
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. Ta được phương trình: 
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Phương trình (2) có a+b+c=0 nên có 2 nghiệm 
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Với 
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Với 
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Vậy phương trình (1) có 4 nghiệm 
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	2

(1,5 đ)
	a

(1,0 đ)
	Lập đúng bảng giá trị và vẽ đúng đồ thị hàm số
	0,5x2

	
	b

(0,5 điểm)
	Gọi điểm 
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là điểm thuộc (P) có tung độ gấp 3 lần hoành độ. Ta được: 
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Vậy các điểm M có tung độ gấp 3 lần hoành độ là 
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	3

(1,5 đ)
	a

(0,5 đ)
	Cho phương trình: x2 – 2x + m – 3 = 0 (x là ẩn số)

a) Để phương trình trên có nghiệm thì 
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	b(1,0 đ)
	b) Áp dụng hệ thức Viet, ta có
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Vậy với m=3 thì 
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0,5

	4

(1,0 đ)
	(1,0 đ)
	Gọi số ngày đội A độc lập xử lí xong công việc là x (x>10)

Gọi số ngày đội B độc lập xử lí xong công việc là y (x>10)

Trong 1 ngày: 

-Đội A làm một mình được 
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 công việc

-Đội B làm một mình được 
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- Cả 2 đội làm được  
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Ta có PT: 
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Vì đội B hoàn thành công việc nhanh hơn đội A là 15 ngày nên có PT: 
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Từ (1) và (2) ta có hpt:
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[image: image36.wmf]Giải hpt ta được x=30 (thỏa mãn điều kiện) hoặc x=5 (không thỏa mãn điều kiện). 

Với x=30 suy ra y=15.

Vậy nếu làm riêng độc lập thì đội A đội sẽ xử lí xong công việc trong vòng 30 ngày, đội B trong vòng 15 ngày.
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	5

(1,0 đ)
	(1,0 đ)
	Số lượng calo tối thiểu bạn Hương cần:

 BMR = 9,99.42 + 6,25.150 – 4,92.16 - 161 
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 1117 (calo)

Số lượng calo tối thiểu Bác Ba cần:

  BMR = 9,99.65 + 6,25.175 – 4,92.66 +5
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(3,0 đ)
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(1,0 đ)
	Chứng minh: 
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Chứng minh 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf]Þ
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	b

(1,0 đ)
	Chứng minh EF // AB

Chứng minh CFED nội tiếp 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image45.wmf]·
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 (góc ngoài = góc đối trong)

Mà 
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(cùng chắn 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]·

·

=

BFEABF



[image: image50.wmf]Þ

EF // AB (2 góc so le trong bằng nhau)
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	c

(1,0 đ)
	Chứng minh 
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Ta có 
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 (cùng chắn 
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 (2 góc so le trong, AB // EF)
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HGCF nội tiếp (2 đỉnh kề nhìn 1 cạnh dưới 2 góc bằng nhau)
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 (2 đỉnh kề nhìn 1 cạnh dưới 2 góc bằng nhau)

mà  
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 (tứ giác BHCD nội tiếp, góc ngoài bằng góc đối trong)
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